
1 
 

令和 4 年度園評価 
令和 5 年 3 月実施 
◇評価方法 
 保護者へのアンケートを実施しその結果を考察した。 

 
◇アンケート内容 

保護者へのアンケートを実施した。昨年度とはアンケート内容を変更し、「環境、保育内容、

連絡方法、職員の対応、給食、安全管理」について行った。理解していただいている点、検討を

要することなどを把握し、来年度への改善や計画への資料とする。 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
◇アンケート結果 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

家庭数  70 人    提出数 52 人    回収率 約 75％ 

 

 該当するところに〇をご記入ください 思う やや思う わからない 思わない 

1 クラスや園舎など清掃が行き届き清潔が保たれている。 44 7  1 

2 園舎や、園庭、保育室の環境が生活しやすいように工夫されてい

る 

48 4   

3 子どもたちの作品が大切にされ丁寧に飾られている 47 4   

4 子どもたちの発育や意欲を促すような遊具やおもちゃが用意さ

れている 

50 2   

5 子どもの発達を促す活動や子どもたちのための保育がなされて

いる 

49 1 1 1 

6 時期や方法など行事のやり方に満足している 45 6  1 

7 自然に触れあえる活動をしている 44 5  3 

8 みわだより、クラスだより、献立表はわかりやすく作られている 49 3   

9 子どもたちの様子を伝える工夫がされている 

連絡帳、ホームページ、視診表、作品展示など 

44 8   

10 園の情報や連絡事項などがわかりやすく適切に伝えられている 41 9 1 1 

11 職員はいつも明るく笑顔で接している 45 6 1  

12 職員との情報交換が十分されている（送迎時など） 41 10 1  

13 子育てやお子さんの悩みや不安について気軽に相談できる 42 6 2  

14 職員は子どもの人権を尊重し、大切に接していると思う 43 7 2  

15 給食のメニューは充実している。 47 3 2  

16 アレルギー食や、離乳食、おやつなど工夫されている。 42 3 7  

17 災害や危機管理の対策がされている 36 7 9  

18 感染対策が適切に行われている 40 7 5  

19 お子さんは毎日保育園で楽しく過ごしていると思う 46 6   
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考察 

今年度はアンケート内容を今までより具体的な内容にし、項目を増やしました。今後の保育を考える上で、項目別にする

ことでより具体的に考え、検討できようにしました。 

「環境、保育内容、保護者との連絡、職員対応、給食、危機管理」の項目に分け聞きしました。多すぎる内容は負担になる

ため、各項目 3～4 項目以内としました。 

 

・「危機管理」以外の項目については、「思う」と評価される方が多くほぼ 80 パーセント以上であった。 

特に「保育内容」の 4 項目４・５については 90％以上の方が、「思う」と評価してくださり、保育内容について、園の保育内

容を理解し、評価して下っていていることがわかり、とてもうれしく思い、今後の職員が保育を進めていくうえで、とても励み

になります。 

・2・3 の環境についても高く評価してくださり、私たちが大切にしていることを理解してくださっていることがわかり、より、一

層頑張りたいと思います。 

・職員の対応については 80％の方が、職員の対応を理解してくださっていますが、保護者の方がより安心していただける

対応を心がけていく必要があると感じました。 

・給食についてはメニューは充実しているとのご意見が多くありましたが、「給食のメニューのバリエーションが少ない」との

ご意見もあるため、毎月行っている給食会議で取り上げ検討していきたいと思います。 

・災害の危機管理に関しては、保護者の皆様の不安があると思います。園で見直しや検討を行い安心できる対策を行っ

ていきたいと思います。 

今後もいろいろなご意見をいただき、よりよい施設運営を行っていきます。 

ありがとうございました。 

 

◇ご意見 
 ご記入いただいたご意見をそのまま載せました。温かいご意見ばかりで本当にうれしく思いま

す。改善が必要なご意見は、園での様子を記入させていただきました。紙面では全部乗せること

が難しいため、今回はご意見だけ記入させていただき、おたより等で、お知らせしていきます。

全てのご意見を真摯に受け止めより良い保育を目指していきます。ありがとうございました。 
 

・みわだよりやクラスだよりは毎月丁寧に記入されており私も毎月楽しみにしている一人ですが、スタ 

ッフの皆さんのご負担になっていないのでしょうか。 

・いつも大変お世話になっております。視診表や連絡帳で子どもの成長やエピソードを丁寧に教えてい 

ただき嬉しく思います。行事も毎年楽しく参加させていただいております。給食がおいしいと好き嫌いが多い

子どもも食事の時間が楽しみなようでありがたいです。 

・今年度も大変な時期に色々とご配慮いただきありがとうございました。 

・今年度も気持ちよく保育して下さりありがとうございまし！ 

・早くコロナ前の園生活に戻れますように！！ 

・連絡帳でのやりとりが毎日の楽しみでした！たくさんのお子さんがいる中とても丁寧に書いてくださ   

 り本当に嬉しいです！私の宝物の 1 つです。（来年から幼児さんで無くなるのがさみしいです） 

・玄関含め、室内等季節毎美しく飾られていて、忙しい日々でうっかり忘れがちなイベント七草や鏡開 

 き、冬至 etc”このひにすること“ある種、忘れがちな日本の文化的な事をきちんと行ったり教えて頂  

 いて本当に有難く思っています。お茶会も着物でお抹茶を・・と、なかなか接する事もできないので 
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 本当に有難いと思います。姉妹なので、節句の兜飾りも接する事がないのでうれしいです。 

・子供が毎日楽しく通えています。ありがとうございます。そろそろぞうきんしぼりを教えよう、鼻の  

 かみかたを教えようと思い説明すると「先生に教えてもらったよ」と色々な細かいところも教えて頂  

 いています。ありがとうございます 

・いつもたくさんの経験をさせて頂いて、本当に感謝の気持ちでいっぱいです。毎日の連絡ノートや、  

 クラスだより、園だよりは日々の姿をとってもよく見ていてくれ、愛情あふれた保育をして下さって 

 いることが伝わっていつもとっても楽しみに拝見しています。クラスの先生以外の先生方も子どもや保ゴ者の

ことを把握していて、顔を合わせると明るく声を掛けてくれるのも嬉しいです。感動の１年 

 を過ごすことができました。いつも温かく子どもの成長を支えて下さり本当にありがとうございます 

・子どもが毎日楽しく登園できているのは、園生活が楽しいからだと思います。ノートを読むのが楽しみで園の

様子がとても伝わります。ありがとうございます。 

・トイレお箸の練習などもっと積極的に進めてほしい（ほかの園と比べて 1 年くらい遅い） 

・あまりきっちり過ぎるのも不便かと思いますが、入り口の出入りが少々甘めな気もします。 

・静岡の園でいろいろな問題があった中、先生方は本当に大変だったと思いますが、子どもたちを大切にしてく

ださり安心して通わせることができています。一つだけ気になるのが、降園時、子どもたちが、駐車場で走り

回って親同士が少し雑談。をたまに見かけます。一度本当に危ない場面を見たので送迎が嫌になるときが多々。 

・ひだまりニュースをもう少し更新していただけたら嬉しいです。写真をもう少し見たいです。 

・カラー帽子を毎年購入するのですが、使用が終わるとその後使う機会が無いのがほとんどなので、 

（兄弟、姉妹がいたら別ですが）帽子を持ちあげていく事の方が、用品の値上がりがあるため経済的だ 

・朝、送っていく時階段のほこりが気になります。ハンディワイパーなどでも充分キレイになると思います。 

・連絡事項が教室前のメモしかないので、子供たちをおいかけていると目を通さず帰ってしまうと困ることがあ

る。帰宅後、確認できるようホームページが活用されているといいな。 

・毎年行う行事の中で、事前に用意する物がある時は、10 日ぐらい前には知らせてもらえると助かります。個人

的に、もう少し早く知らせてほしかったと思った事は、どろ遊び用の服と靴（幼児の時に思いました）、遠足の

リュック（登園リュックで行くと思っていたので）、冬の体操教室は、体操着の下に長そでシャツを着せても良

い事（着てはいけないと思ってたので）です。 

・保育参加の時、家で食べている食事の量（すごくたくさん食べる）と園での食事の量がけっこうちがいました。

本人に聞いてみたら足りない、もう少し食べたいと感じることが時々あるそうです。 

・コロナもあり難しいとは思いますが、もう少し園での子供の様子を見れる機会があれば嬉しいです 

・工夫されたおもちゃを発達に合わせて遊べたり、とても楽しく通っています。 

・室外機の針金や枯れ枝等、危険に感じる時があります。 

・トイレの掃除用具は、子どもの手の届かない時に干してほしいです。玩具と一緒に干してあったり 

・季節の行事（節句、クリスマス等）の由来をどの年齢でも伝えてほしい。又は伝えたことを HP で親や地域の

方にアピールした方が良いと思います。行事が少ない園というイメージがあるので（特に乳児） 

・メニューのバリエーションが少ないように感じます。又、同じようなおやつが続いたりが気になります. ex)11

月１週目等 

・アレルギー食の発信をもっとしてほしいです。また、登園できる範囲の体調不良（軟便等）の代替食について

発信してほしいです。ただ、除去しているだけなのでしょうか？ex)ヨーグルトだった場合、おやつはなし？

給食費におやつも含まれていると思うので・・・ 

・土砂くずれ等が気になることがあります 
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・子供は毎日楽しく登園しています。また、自宅では難しい自然とのふれあいも多く感じられうれしく思います。

年齢を重ねていくと学業中心になりますので、園ではのびのび過ごせることがとても大切だと思います。少

し気になるのは、給食、おやつが足りているのか心配になります。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


